

Ανδρέας Πάτσης: Ποιος είναι ο αποεμφθείς από τη Νέα Δημοκρατία, βουλευτής Γρεβενών

Στο μικροσκόπιο έχει μπει εάν ο κ. Πάτσης είχε προνομιακή σχέση με τα ΕΛΤΑ. Σύμφωνα με πηγή που έχει άμεση γνώση της υπόθεσης, η σχέση των ΕΛΤΑ με το δικηγορικό γραφείο του κ. Πάτση ξεκίνησε στις αρχές του 2020 και αφορούσε νομικές συμβουλές σε θέματα εργατικής φύσης. Μέλη της αξιωματικής αντιπολίτευσης υποστηρίζουν ότι η συνεργασία προέκυψε έπειτα από σύσταση στελέχους των ΕΛΤΑ, το οποίο έχει ερείσματα στο κυβερνών κόμμα, και θέτουν θέμα ασυμβίβαστου τονίζοντας ότι απαγορεύεται εν ενεργεία βουλευτής να συμβάλλεται με το Δημόσιο ή τον ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, από το 1 εκατ. ευρώ που η αντιπολίτευση καταγγέλλει ότι έχει δοθεί στον κ. Πάτση από τα ΕΛΤΑ, οι 800.000 ευρώ αφορούν τη νομική εκπροσώπηση από κοινού με την DLA Piper για την υπόθεση που είχε ανακύψει στο Τμήμα Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι υπόλοιπες 200.000 ευρώ αφορούν απευθείας σχέση των ΕΛΤΑ με τον κ. Πάτση για νομικές υπηρεσίες περί εργατικών θεμάτων.

Τον Ιούνιο του 2021, ο ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Μάριος Κάτσης είχε καταθέσει ερώτηση στη Βουλή για τη σχέση του κ. Πάτση με τα ΕΛΤΑ, η οποία δεν απαντήθηκε. Μετά τη διαγραφή του κ. Πάτση από τη Νέα Δημοκρατία, παραιτήθηκε και ο διευθύνων σύμβουλος των ΕΛΤΑ, Γιώργος Κωνσταντόπουλος, επικαλούμενος «λόγους προσωπικής ευθιξίας».

Ο ανεξάρτητος πλέον βουλευτής ελέγχεται και σε σχέση με τις δηλώσεις «πόθεν έσχες» που έχει καταθέσει στη Βουλή. Στη δήλωση για τη χρήση του έτους 2018 προέκυψε ότι ο κ. Πάτσης δεν είχε συμπεριλάβει τη συμμετοχή του σε πέντε εταιρείες, τις Πλά-

Προτού ασχοληθεί με την πολιτική, ο κ. Πάτσης είχε απασχολήσει τον αθλητικό Τύπο ως ιδιοκτήτης της ποδοσφαιρικής ομάδας Νίκης Βόλου. Το όνομά του απασχόλησε τις κοσμικές στήλες το 2020, όταν παντρεύτηκε τη δημοσιογράφο Βασιλική Παπαλουκά.



των Ανώνυμη Εταιρεία ειδικού σκοπού τιτλοποιήσεων - απαιτήσεων, ALL4TOYRISM, All4sEA, Liquidation Solutions και Elite Executive Transportation Services. Επιπλέον, ο δημοσιογράφος Θανάσης Κουκάκης με αναφορά του προς την Επιτροπή Πόθεν Έσχες της Βουλής τον Μάιο του 2020, είχε επισημάνει ότι ο κ. Πάτσης δεν είχε δηλώσει ότι μέσω εταιρείας του με έδρα την Κύπρο είχε επενδύσει 1 εκατ. ευρώ στην εταιρεία συμμετοχών Lyktos. Σύμφωνα με νόμο του 2016, απαγορεύεται σε Έλληνες βουλευτές να συμμετέχουν στο κεφάλαιο αλλοδαπών εταιρειών και οι παραβάτες κινδυνεύουν με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο ετών και με χρηματική ποινή από 10.000 έως 500.000 ευρώ. Ο Σπύρος Λάππας, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ και εκπρόσωπος της αξιωματικής αντιπολίτευσης στην Επιτροπή Πόθεν Έσχες, αναφέρει στην «Κ» ότι έγινε από ορκωτό λογιστή έλεγχος στη δήλωση του κ. Πάτση για το έτος 2018 και αποφασίστηκε η υπόθεση να τεθεί στο αρχείο. Ο κ. Λάππας εξηγεί ότι τα μέλη της επιτροπής βασίστηκαν στο πόρισμα του ορκωτού λογιστή, όπως είθισται σε αντίστοιχες υποθέσεις, δίχως να

εξεταστεί περαιτέρω το περιεχόμενο του φακέλου.

Το ζήτημα του «πόθεν έσχες» του κ. Πάτση επανήλθε στο προσκήνιο έπειτα και από αναρτήσεις του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Παύλου Πολάκη στα κοινωνικά δίκτυα. Από την τελευταία δήλωση «πόθεν έσχες» του βουλευτή Γρεβενών, την οποία παραθέτει αυτούσια ο κ. Πολάκης, προκύπτει ότι ο κ. Πάτσης εξακολουθεί να εμφανίζεται ως ο μοναδικός ιδιοκτήτης των τριών αλλοδαπών εταιρειών, Sightgreen LTD, Dagorlia LTD και Horselord LTD, με έδρα την Κύπρο. Ο αντιπρόεδρος της Βουλής και επικεφαλής της Επιτροπής Πόθεν Έσχες, Αθανάσιος Μπούρας, την περασμένη Τρίτη έδωσε εντολή στους ορκωτούς λογιστές να προχωρήσουν σε έκτακτο έλεγχο στα «πόθεν έσχες» του κ. Πάτση και να καταθέσουν σχετικό πόρισμα την επόμενη εβδομάδα. Την ίδια ώρα, ο επικεφαλής της οικονομικής εισαγγελίας ζήτησε από την αρμόδια επιτροπή της Βουλής να διερευνήσει εάν υπάρχουν ενδείξεις τέλεσης από μέρους του βουλευτή Γρεβενών και αξιόποινων πράξεων, όπως φοροδιαφυγή και ξέπλυμα βρώμικου χρήματος. Σε τηλεοπτικές δηλώσεις του, ο κ. Πάτσης έχει υποστηρίξει ότι δεν γνώριζε πως απαγορευόταν η συμμετοχή του σε αλλοδαπές εταιρείες και ότι οι επαγγελματικές του δραστηριότητες ήταν γνωστές εδώ και χρόνια.

Η αντιπολίτευση, πάντως, θέτει και θέμα ηθικής τάξης, καθώς μέσω της εισπρακτικής εταιρείας «Πλάτων» ο κ. Πάτσης αγόρασε από την Τράπεζα Πειραιώς έναντι 4,3 εκατ. ευρώ κόκκινα δάνεια ύψους 62,7 εκατ. ευρώ. Μάλιστα, ο ίδιος δήλωσε ότι η αγορά των μη εξυπηρετούμενων δανείων χρηματοδοτήθηκε με δάνεια που του χορήγησε η Τράπεζα Πειραιώς.

Καταδίκη Έλληνα πολίτη στην Τουρκία για κατασκοπία - Καταγγελία για βασανιστήρια

Σε 12ετή κάθειρξη καταδικάστηκε ο συριακής καταγωγής Αμντούλ Αμπάρα, με τον γιο του να καταγγέλλει ότι ο Έλληνας πολίτης έχει υποστεί σκληρά βασανιστήρια και να ζητά παρέμβαση από την Αθήνα.

Η υπόθεση του Μοχάμεντ Αμντούλ Αμπάρα είχε έρθει στη δημοσιότητα τον περασμένο Ιούνιο, όταν τουρκικά μέσα υποστήριζαν ότι ο Έλληνας πολίτης συνελήφθη με την κατηγορία της κατασκοπίας για λογαριασμό της ΕΥΠ. Τότε το ελληνικό ΥΠΕΞ ανέφερε ότι ο Αμπάρα είναι έμπορος χαλιών και πως είχε εξαφανιστεί από τον Μάιο, με την εξαφάνισή του να δηλώνεται στην ελληνική πρεσβεία. Η Αθήνα είχε ενημερώσει τις τουρκικές αρχές χωρίς να πάρει απαντήσεις.

Τώρα έγινε γνωστό ότι ο Αμπάρα καταδικάστηκε για κατασκοπία, με τον Αμντούλ

Αμπάρα, γιο του 65χρονου, να καταγγέλλει ότι ο πατέρας του έχει υποστεί βασανιστήρια με ηλεκτροπληξία και ξυλοδαρμό. «Του έβαλαν κουκούλα στο κεφάλι, για 30 ημέρες δεν έβλεπε ήλιο, τον έδεσαν. Αφού έγιναν όλα αυτά του έφεραν μια απολογία που ήταν ήδη γραμμένη» ανέφερε μιλώντας, χθες, στο OPEN, για να προσθέσει ότι «από την σύλληψη μέχρι τη δημοσίευση που έγινε τον Ιούνιο η πρεσβεία μας έλεγε ότι της έλεγαν από την τουρκική πλευρά. Μετά τη δημοσίευση δεν έκαναν κάτι για να βγει από τη φυλακή. Το ΥΠΕΞ έχει βοηθήσει με διαβήματα και μηνύματα στους Τούρκους, αλλά αυτό δεν είναι αρκετό. Πρέπει να ανεβάσουμε την ένταση γιατί είναι ένας αθώος άνθρωπος, που δεν έχει κάνει κάτι».

Το OPEN, μάλιστα, επικαλείται διπλωματικές πηγές που αναφέρουν ότι έχουν

Τώρα έγινε γνωστό ότι ο Αμπάρα καταδικάστηκε για κατασκοπία, με τον Αμντούλ Αμπάρα, γιο του 65χρονου, να καταγγέλλει ότι ο πατέρας του έχει υποστεί βασανιστήρια με ηλεκτροπληξία και ξυλοδαρμό.



γίνει οκτώ διαβήματα προς το τουρκικό ΥΠΕΞ και άλλες 20 ενέργειες προς τις τουρκικές. Έχει γίνει επίσης καταγγελία στην Ε.Ε. για απαγωγή Ευρωπαίου πολίτη στην Τουρκία